



受台风“梅花”影响，全市各中小学、幼儿园和校外培训机构昨天均停课。但停课不停工，这让双职工家庭的家长多少有些手足无措。别担心，从9月14日开始，宁波晚报社区联盟推出家门口的托管服务，社区联合物业帮大家“官方带娃”，实在太贴心了！

这些托管服务到底有哪些？记者现场走访，孩子们太幸福了，他们在社区活动室做作业、看电影、玩趣味折纸、DIY果冻、手工剪纸等。外面风大雨大，这里却是一片欢声笑语，有别样的温暖。而这背后，是很多人的用心守护。



掷飞镖、夹弹珠、踩气球……镇海区庄市街道翰香景庭小区二楼物业大厅欢声笑语不断，5位小朋友在工作人员和志愿者的陪伴下玩得不亦乐乎。

通讯员 盛柏臻 供图

## 外面风大雨大 这里有别样的温暖

### 快来看看晚报社区联盟托管班的花式服务

#### 1 托管班里的花式课程

从播放电影到互动游戏，从纽扣画到剪纸……托管班里的定制化服务可谓五花八门，这些花式课程的背后，是宁波晚报联盟社区工作人员的满满用心。

鄞州区钟公庙街道泰康社区联合美的物业开展为期一天的托管服务，活动通知发布不到半小时，就有22名家长报名，其中最小的孩子3岁，最大的12岁。工作人员准备了DIY水果果冻、趣味折纸、看电影等活动。现场，孩子们认真听志愿者陈思讲解如何制作水果果冻，再体验折纸。各色纸张

在孩子们的手中折叠、翻转，变成了一架飞机、一艘小船……

在钟公庙街道欢乐海岸社区，托管班里设置了放映厅、游戏厅、阅读室和手工教室，足足600平方米的活动场所。9岁的黄荟颖正在和小朋友们观看儿童电影，这已经是她9月份以来第二次到社区参加托管班了。“上一次台风停课时，妈妈就给我报名了，在这里可以看电影，还可以玩游戏，这次我就又让妈妈给我报名了。”

“天门中断楚江开，碧水东流至此回。两岸青山相对出，孤帆一

片日边来。”上午9点，钟公庙街道金色水岸社区图书室传来了琅琅的读书声，社区达人老师何燕正带着孩子们朗诵《望天门山》。社区居民何燕是宁波市四明职业高级中学的一名老师，昨天主动申请加入带娃行列。从教孩子们晨读诗歌、抖空竹，再到陪孩子们玩游戏，俨然成了最受欢迎的孩子王。“学校今天放假，刚好社区这边有需要，我就过来搭把手。”何燕忙得不亦乐乎。另一位社区达人张建兵则教孩子们弹吉他唱歌。

#### 2 邻里有爱的温暖接力

为解决辖区居民的后顾之忧，海曙区白云街道丽雅社区党群服务中心成立了一支由社区工作人员、党员志愿者、物业管家等组成的“护苗”小分队，联合丽雅苑永成物业贴心推出了托管服务，由网格长在网格群内发布通知，家长有需求，可以在线联系报名，实行一对一专人专管陪同，并提供茶水及简单的午餐服务。为了让孩子们在托管班度过愉快的一天，社区花了不少心思，在原有托管孩子写作业的基础上，还提供了健身运动、手工体验、兴趣阅读等多项内容。

“碧玉妆成一树高，万条垂下绿丝绦。不知细叶谁裁出，二月春风似剪刀……”9月14日，在鄞州区中河街道春城社区未成年人活动室，春江花城居民徐蓉正在给托

班的孩子们上古诗赏析课。徐蓉曾是语文教师，得知社区有托管班，自告奋勇报名当志愿者。当天早上7点半开始，社区活动室陆续迎来了孩子们。“我爸爸去杭州湾抗台了，好几天不能回家，我妈妈在鄞州二院上班，今天他们俩都不在家，他们把我送到社区来了。”王一然一早来到社区，和小朋友们一起做作业。

9月14日，下应街道天宫社区居委会和涌宁府融创物业联合组织“暖心托管 助力抗台”双职工家庭子女免费托管服务活动。社区“邻里帮帮团”的志愿者得知消息后主动报名，提供照护服务。邻里帮帮团由10余位社区热心居民组成，他们中有退休教师、退役军人、大学生、全职妈妈、商铺老板等。

昨日，北仑区霞浦街道凤凰社

区推出了“守护雏鹰”志愿服务托管班，除了开展学生作业辅导外，还提供了艺术培养、兴趣阅读等服务，内容涵盖红色教育、文明礼仪、安全自护等。托管班覆盖7-15岁的青少年儿童，由1名社会组织负责人、1名托管专业志愿者、4名辖区党员志愿者开展“1+1+4”的托管标配服务。

昨日一早，北仑区戚家山街道蔚斗一区红色业委会主任程明法就带领业委会成员们早早为孩子们准备托管场地，临时改造各个功能教室，同时落实志愿者进行分类管理。“台风期间，更需要互帮互助，我们只是做了一点小事。”程明法说，这一届业委会是7月份刚刚换届的，有9名委员，其中党员6名，“不上班的，都来帮忙了！”

记者 薛曹盛 王悦宁